


2019

1

# zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Ostravě



V naději nám dané  
jsme bezpečně  
a pevně zakotveni  
(Žd 6,18-19)

# biblický úvodník

## CO S NÁMI BUDE?

*„Nikdo nemůže sedět na dvou židlích. Obrátit se k Bohu znamená odvrátit se od věcí. Kdo si říká věřící, ale spoléhá na to, že si štěstí koupí, dělá si z Boha legraci. Nemůžete věřit v Boha i v peníze.*

*Proto vám říkám: Neřešte pořád své živobytí a pohodlí – kde se najíte a napijete a co si koupíte. Copak život není o něčem víc než vydělávat a utrácet? Vidíte ty vlaštovky, jak letí po nebi? Nechodí do práce, nepodnikají, nemají peněženky ani bankovní účty, ale váš nebeský Táta je živí. Nejste snad jeho děti? Neznamenate pro něj mnohem víc? Dal vám snad život proto, abyste si ho zkracovali stresem a starostmi?*

*A proč pořád řešíte, co si vzít na sebe? Na koho chcete udělat dojem? Vidíte ty vlčí máky u cesty? Nevydělávají peníze a neběhají po obchodech, ale uznejte, že jsou oblečené líp, než prezidentské manželky. Kdy se Bůh takhle královsky stará o plevel, myslíte že se nepostará o vás? Je tak těžké tomu uvěřit?*

*Nedělejte si o sebe tolik starostí.*

*Neřešte v jednom kuse: „Co s námi bude? Co si dáme? Co si pořídíme na sebe?“ Tyhle starosti mají ti, kdo nevěří. Váš nebeský Táta přece zná vaše touhy i potřeby – a jen on je může naplnit. Starejte se raději o jeho touhy a o potřeby druhých, a tehdy zažijete nebe na zemi. Neničte si život starostmi o zítřek. Zítřek se postará sám o sebe. Nezapomínejte na dnešek! Žít se dá vždycky jen tady a teď.“*

*Parabible (podle Matouše 6,24-34)*

**D**o nového roku si většinou přejeme zdraví a štěstí (někteří zdravíčko a štěstíčko), ale kdesi v hloubi duše se strachujeme, aby hůř nebylo. A přemýšlíme, co nás čeká v následujících 365 zítřcích. Co když se ukáže, že jsme jenom špatně diagnostikovaní pacienti, co když nastane nějaká

nová globální krize nebo lokální průšvih, co když...

Děláme si velké i malé starosti: „Co s námi bude?“

V našem každodenním obstarávání a hemžení často zapomínáme, komu jsme uvěřili. A že jeho slovo potřebujeme znovu slyšet a k němu se znovu obrátit.

Jinde v evangeliu Ježíš říká: „Dávejte pozor, jak slyšíte.“ (Lk 8,18) A přiznám se, že někdy slyším špatně, zvláště to, co už jsem slyšel tolikrát. A proto se raduji, když můžu slyšet Slovo novým způsobem – zpřítomněné třeba v kázáních nebo nyní v nové Parabibli Saši Fleka.

A tak znovu čtěme, abychom znovu slyšeli. A pokud jste si vůči starým překladům vytvořili imunitu a originálu nerozumíte, zkuste překlad nový.

Přemýšlejme, jak by nám to Ježíš řekl dneska. Pak třeba znovu zaslechneme, že si nemusíme ničit život starostmi o zítřek, když se o nás stará náš nebeský Táta.

Tak vám přeji, abyste celý rok prožili “tady a teď” - v přítomnosti, ve které je Bůh v Kristu s vámi.

*Michael Waloschek  
váš kurátor*

## ze sborového života

### ZÁPISKY ZE SCHŮZE STARŠOVSTVA ZE 12. PROSINCE

- ✓ Starší informovali o vykonaných pastoračních návštěvách včetně vysluhování Večeře Páně v domácím prostředí.
- ✓ S velkým ohlasem se setkaly balíčky pro seniory, které se zakoupily z výnosu vánoční dílny. V této tradici by staršovstvo chtělo pokračovat i nadále.
- ✓ O úpravě presbytery na „multifunkční místnost“ bude staršovstvo jednat na začátku příštího roku, do té doby starší popřemýšlí, pro jaké aktivity chceme tuto místnost využívat, abychom mohli oslovit nějakého architekta a navrženou částku tak zahrnout do rozpočtu.
- ✓ Výroční sborové shromáždění uložilo staršovstvu vypracovat strategii sborových kazatelských míst včetně finanční rozvahy. Vzhledem k tomu, že probíhá celocírkevní diskuse o budoucnosti sborů, vzniku „sousboří“ atd., bylo po předešlé diskusi rozhodnuto, že k tomuto tématu bude 13.01.2019 uspořádána sborová beseda, jejíž náplní bude prezentace finanční rozvahy a diskuze o tom, zda do budoucna udržovat dvě kazatelská místa, třeba i ve spolupráci s okolními sbory.
- ✓ Po dobu trvání nemocenské s. Jany Krejčí sborové prostory uklízejí dobrovolníci.

- ✓ Starší opět projednávali návrh SCEAV o pořízení společné otočné nástěnkotabule do kostela.
- ✓ Ředitel Diakonie br. Rzyman ze zdravotních důvodů rezignoval a na jeho místo nastoupila paní Bára Zedníková.
- ✓ 9. 1. bude v našem sboru schůze seniorátního výboru.
- ✓ Od 28.1. do 1.2. bude br. farář na farářském kurzu v Praze.
- ✓ Další etapa renovace vitrážových oken v kostele bude odložena, protože jsme nezískali grant ani z Česko-německého fondu ani od kraje. Každé ze tří zbývajících oken přitom přijde na přibližně 120 000 Kč. O další granty budeme žádat v průběhu roku 2019.

## STARŠOVSTVO SBORU DĚKUJE

- ✓ Pavle Machové, Ester Pražákové a jejich rodinám za zorganizování a přípravu vánoční dílny
- ✓ Všem kteří se podílejí na úklidu za nemocnou kostelnicí
- ✓ Janě Grollové a všem zvoníkům za vánoční koncerty Zvonků
- ✓ Všem, kteří se podíleli na výrobě nových podsedáků do sálu Třanovského – Janě Krejčí a Janě Grollové za hledání vhodného koberce, Pavlu Šindlerovi za dovoz, Jiřímu Krejčí za vytvoření kruhové šablony a všem rodičům a dobrovolníkům kteří se při zkoušce vánoční hry zapojili do jejich vystřihování
- ✓ Všem, kteří realizovali zakoupení balíčků pro děti i seniory
- ✓ Martě Machové za napsání a nastudování vánoční hry a všem účinkujícím jakož i zpěvákům
- ✓ J. a Š. Krupovi za zprovoznění schodišťového osvětlení ve sborovém domě
- ✓ Janě Grollové a Elvíře Krupové za organizaci „Vánočního prozpěvování“ jakož i všem zúčastněným
- ✓ Manželům Fižovým, Pražákovým, Novotným a Krupovým za výrobu novoročních veršů
- ✓ J. Krupovi za natření venkovní vitríny na sborovém domě
- ✓ A v neposlední řadě oběma farářům, kurátorovi, sestřám pokladní, účetní a kostelnicí, varhaníkům a všem kteří se celý rok 2018 podíleli na chodu sboru.

## modlitební okénko

- ✦ Dítě Boží Ježíši, náš bratře, prosíme, doplň nás v tom, co nám schází, dej, bychom mohli znát Tebe, jako ty znáš Otce. Přišel jsi do svého vlastního světa, toho světa obývaného lidmi a nenašel se ani maličký kousek místa pro tebe. Schází nám, čím bychom svůj život naplnili a polidštili. Stáváme se vlastními otroky nás pánů. Nesvobodných v obou rolích života. Prosíme tě, dítě Boží a náš pokrevní bratře, tolik nám podobný a tak jiný než jsme my, za nás, kteří si nevědí se svobodou rady.
- ✦ Ježíši, bratře člověka, může Ti nezáležet na každém z nás? Za lidi bez domova, na ulicích a ubytovnách, nemocné, opuštěné, nešťastné, o kterých bychom ani nevěděli nebýt Vánoc, Tebe prosíme. Každé vánoce tu jsou, odkudsi se vynoří, jakoby vyrostli ze země, jakoby se jim teprve teď cosi přihodilo ...nebýváme pokaždé stejně pozorní vlivem svých vlastních příběhů, které též nejsou beze strachu, obav z budoucnosti, zhacených plánů...Ježíši, bratře člověka, je mnoho mužů a žen, kterým víc než jídlo, střecha nad hlavou, chybí láska. Je mnoho mužů a snad ještě více žen, kteří touží znát všechno, čím dokáže trpět srdce člověka bolavé vášněmi, nemocné láskou. Voláme k Tobě: prosíme tě, vyslyš nás!
- ✦ Ježíši, bratře člověka, za mír a pokoj ve světě i v tom mikrosvětě našich pracovišť, domácností, bitevních polí „kdysi přátel“, partnerů, kolegů, Tebe prosíme.
- ✦ Ježíši, bratře člověka, za mír a pokoj mezi církvemi, ať nás nerozdělují témata, názory, temperament, praxe... ať dokážeme s užitkem tyto rozdíly přijímat a být vděční za rozmanitost, kterou nedokážeme přát ani myslet.
- ✦ Ježíši, bratře člověka, za církve, která prochází těžkým obdobím rozhodování... Dej jí, dej nám, moudrost, prosíme.
- ✦ Ježíši, dítě Boží a bratře člověka, děkujeme za tvé narození. Do nového roku nám popřej, ať dovedeme Tobě naslouchat, Tebou se inspirovat, Duchem svatým vést. Amen

## VÝZNAMNÉ NAROZENINY V LEDNU

Jaromír Tileček

Milena Kantorová

Pavλίna Foltýnová

Jaroslava Drozdová

Libuše Albrechtová

Amálie Rajdusová

Jaromila Folwarczná

Zdeněk Poledník

Jarmila Boháčková

Eliška Geislerová

Jindřich Borovec

Jarmila Zygmontová

Milada Kaďůrková

Libuše Štípková

Bohumil Charvát

Přemysl Tardy

Břetislav Maněk

Věra Kučerová

*Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 10, 20, 30, 40, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 76, 77...*

*Respektujeme, pokud nahlásíte kazateli, že si zveřejnění nepřejete.*



Vánoční hra se zpěvy „Pravé světlo“ (23.12.)

# OHLÉDNUTÍ ZA VÁNOČNÍ DÍLNOU

Naše milé spolusestry a spolubratři,

Chtěli bychom poděkovat vám všem, kteří jste se jakkoliv zapojili do vánočního tvoření.

Jsme vděčni za pomoc těm, kdo přispěli jakoukoliv surovinou či materiálem, abychom mohli vytvořit výrobky, jsme vděčni všem dětem, ženám i mužům, kteří přišli tvořit, a jsme vděčni i vám všem, kteří jste zakoupením výrobků podpořili akci Vánoční balíčky pro seniory v našem sboru.

Máme radost z toho, že se snad podařilo uskutečnit hlavní myšlenku této akce, a to že můžeme v našem sboru spolupracovat napříč generacemi, spolu něco vytvářet, všimnout si lidí, kteří patří do našeho společenství, i těch kteří se již třeba nemohou pravidelně účastnit bohoslužeb a také tím snad někomu udělat radost.

Věříme, že se spolupráce bude dařit i nadále a budeme rádi za vaše nápady či podněty pro příště.

*Ester P. a Pavla M.*



## SBOROVÉ NEDĚLE

I v letošním roce 2019 chceme zachovat tradici sborových nedělí spojených se společným obědem.

Prosíme dobrovolníky, kteří jsou ochotni připravit na danou neděli oběd, aby se zapsali do tabulky připevněné na nástěnce. Díky.

## ZMĚNA VE VEDENÍ STŘEDISKA DIAKONIE ČCE OSTRAVA

**K** 31. říjnu 2018 podal rezignaci na místo ředitele Střediska Diakonie ČCE v Ostravě Ing. Josef Rzyman. Po mnoho let byl vedoucím střediska Diakonie ČCE v Ostravě a po sloučení tohoto střediska se střediskem v Příboře vedl i obě spojená střediska. Nastoupil do střediska Diakonie ČCE v Ostravě v nelehké době. Řešil stabilizaci vedení střediska po odchodu některých pracovníků, prošel se střediskem nelehké roky, kdy chyběly středisku finanční prostředky, přesto pomalu docházelo k rozšíření některých sociálních služeb poskytovaných střediskem. Je členem Církve bratrské a vždy se snažil o zajištění průřezu přístupu odborného s přístupem ovlivněným vírou ke klientům střediska. Za tuto práci dlužíme br. Josefu Rzymanovi vyjádření díky a vděčnosti.

Od 1. listopadu 2018 byla jmenována ústředím Diakonie ČCE Praha, po doporučení Dozorčí radou střediska, Ing. Barbora Zedníková ředitelkou Střediska Diakonie ČCE v Ostravě. Nové ředitelce přejeme mnoho zdarů v její funkci, ale také odvalu řešit problémy s vědomím, že náš Pán, pomáhá a vstupuje i dnes a zítra do řešení úkolů a problémů také Střediska Diakonie ČCE, pokud s touto pomocí počítáme a vyzkoušíme si ji.

*Jiří Groll*

### PROSÍME ZAPOJTE SE !

Milé sestry a bratři, po dobu pracovní neschopnosti sestry kostelnice rozhodlo staršovstvo o zajištění úklidu svépomocí. Prosíme proto dobrovolníky o zapojení do této služby a zapsání do tabulky na nástěnce. Protože nevíme, jak dlouho bude tato situace trvat, je rozpis udělán do konce ledna.

DĚKUJEME.



# PROGRAM ALIANČNÍHO TÝDNE MODLITEB

Den	Místo bohoslužby	Slovem slouží	Čas
Neděle 6. ledna	Křesťanské společenství Ostrava-Písk. doly, V Zálomu 1, bývalá základní škola Tram. Karpatská, Bus Pískové doly	Jiří Najzar CNN Ostrava	18,00
Pondělí 7. ledna	Církev Nová naděje Ostrava-M.Hory, Kravařská 569/8 Tram. Mariánské náměstí nebo Daliborova	Marek Bužga KS Ostrava	18,00
Úterý 8. ledna	Církev adventistů sedmého dne Ostrava-Přivoz, Trocnovská 725/20 Tram., Bus i Trol. Sad B. Němcové	Petr Polách CB Poruba	18,00
Středa 9. ledna	Církev bratrská Ostrava-centrum, 28. října 148 Tram. Krajský úřad nebo Dům energetiky	Pavel Taska SCEAV Ostrava	18,00
Čtvrtek 10. ledna	Slezská církev evangelická a.v. Ostrava-centrum, Husovo nám. 4 Lutherův sál Trol. Husův sad, Tram. Stodolní	Bohuš Sikora AC Ostrava	18,00
Pátek 11. ledna	Církev bratrská Ostrava - Poruba Žilinská 1889/13 Ostrava-Poruba Tram. Sokolovská nebo vozovna Poruba, Bus Nám. Družby, Bajkalská	Daniel Gomola CASD Ostrava	18,00
Sobota 12. ledna	Českobratrská církev evangelická Husovo nám. 3, Třanovského sál Trol. Husův sad, Tram. Stodolní	Jan Kočnar vězeňský kaplan	18,00
Neděle 13. ledna	Bratrská jednota baptistů Ostrava-Zábřeh, Závoří 101/32 Tram. Karpatská, Bus Závoří	Jaroslav Orawski emeritní kazatel CB	18,00



*16. prosince proběhlo slavnostní shromáždění v Obecním domě v Praze ke stému výročí ČCE*

### **INFORMACE O SBORU**

SLUŽBY, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější informace u faráře):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- zaslání Zpravodaje
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných

### **ZAJIŠTĚNÍ DOPRAVY**

Na sborové aktivity a především na bohoslužby zajišťujeme možnost dopravy pro ty, kteří se sami dopravit nemohou. Neváhejte této službě využít. Omezená pohyblivost by neměla bránit setkávání.

Telefonicky se můžete obracet na Hanku Vlčinskou (tel. 734 240 550)

ADRESA:	Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava
TELEFON:	596 122 943
E-MAIL:	<a href="mailto:ostrava@evangnet.cz">ostrava@evangnet.cz</a>
WEB:	<a href="http://ostrava.evangnet.cz">ostrava.evangnet.cz</a>
FARÁŘI:	Pavel Šindler (tel. 777 065 911) Ewa Jelinek (na mateřské dovolené) Michael Waloschek (tel. 608 004 356)
KURÁTOR:	Michael Waloschek (tel. 608 004 356)
BANKOVNÍ SPOJENÍ:	230 036 5561/2010
Redaktor Zpravodaje:	Michael Waloschek

## program ve sboru - leden

6.-13. ledna	18:00 Alianční týden modliteb - viz str. 9
úterý, 8. ledna	19:00 Starší mládež
středa, 9. ledna	17:00 Biblická hodina 18:15 Staršovstvo 20:00 Čas modliteb
čtvrtek, 10. ledna	16:00 Dorost
pátek, 11. ledna	19:00 Střední generace
<b>neděle, 13. ledna</b>	<b>09:30 Bohoslužby s Večeří Páně (sál)</b>
úterý, 15. ledna	09:00 Kavárnička 19:00 Starší mládež
středa, 16. ledna	17:00 Biblická hodina 18:00 Ostravské zvonky 20:00 Čas modliteb
čtvrtek, 17. ledna	16:00 Dorost
<b>neděle, 20. ledna</b>	<b>09:30 Bohoslužby (sál)</b>
úterý, 22. ledna	19:00 Starší mládež
středa, 23. ledna	17:00 Biblická hodina 18:00 Ostravské zvonky 20:00 Čas modliteb
čtvrtek, 24. ledna	16:00 Dorost
<b>neděle, 27. ledna</b>	<b>09:30 Bohoslužby (sál)</b> 16:00 Koncert Cantores Domini a Ostravských zvonků (kostel)
úterý, 29. ledna	09:00 Kavárnička 19:00 Starší mládež
středa, 30. ledna	17:00 Biblická hodina 18:00 Ostravské zvonky 20:00 Čas modliteb
čtvrtek, 31. ledna	16:00 Dorost
pátek, 1. února	19:00 Nokturno
<b>neděle, 3. února</b>	<b>09:30 Bohoslužby (sál)</b>



*Prosincové křty (Horst Lassak, Marta Friedrichová)*

